

Enostavno kolobarjenje v rastlinjaku

Kolobarjenje v rastlinjaku je povsem enostavno, če obdelovalno površino razdelimo na štiri enake poljine in jih zasadimo s predposevkom, glavnim posevkom in naknadnim posevkom.

Predstavljamo rešitev za kolobarjenje v neogrevanem rastlinjaku, ki je velik 6 x 8 metrov. Rastlinjak te velikosti je tudi najboljši za vrtničarje, ker se spomladi in poleti ne segreje premočno, jeseni in v zimskem času pa zadržuje več toplote, kar omogoča prezimitev naknadnega posevka. Rastlinjak razdelimo na štiri enake dele in jih poimenujemo poljina 1, poljina 2, poljina 3 in poljina 4. Prva poljina se v naslednjem letu premakne na mesto poljine 4. Poljina 4 se premakne na mesto poljine 3, poljina 3 se premakne na mesto poljine 2, poljina 2 pa na mesto poljine 1. Na ta način bomo v štirih letih rotirali vse poljine v rastlinjaku in upoštevali štiritletni kolobar. Enako delamo tudi na vrtu.

Prva poljina je razdeljena na dve gredici. Predposevka mlade čebule in azijske listne zelenjave sta bila v rastlinjak umeščena že lansko jesen. V našem primeru je to paradižnik, ki je lahko sosed paprike, če ga ne senči. Sadike sadimo v sistem trikotnika, da bolje izkoristimo pros-

tor. Naknadni posevki so zimski portulak in solate jesensko-zimskih sort. Ta posevek je spomladi predposevek druge poljine, saj portulak lahko nabiramo, dokler spomladi močneje ne zacveti. Zimsko solato režemo sproti tudi pozimi, ker spomladi zelo težko pojemo vso naenkrat. Tudi na **drugi poljini** imamo dve gredici. Glavna posevka sta kumare in buče, ki jih sadimo že v aprilu, saj prehitavamo naravo na zunanjem delu vrta. Grmičaste buče sadimo na razdaljo enega metra, kumare na opori pa na razdaljo pol metra. Takoj po sajenju zastremo tla z zastirkro in poskrbimo za kapljično namakanje. Po spravi pridelka lahko v več intervalih sejemo motovilec in ga pobiramo od jeseni do zgodnje pomladi. Predposevek na **tretji poljini** je motovilec iz predhodnega leta. Po spravi motovilca v spomladanskem času začnemo saditi krompir, ki ga v rastlinjaku največkrat sadimo v marcu in pobiramo konec maja ter v začetku junija. Za zgodnjim krompirjem sadimo prvi del špinače. Drugi del špinače



sadimo od konca avgusta do sredine oktobra. Od sredine oktobra ali v novembru sejemo grah, ki v rastlinjaku prezimi. Polovico sejemo grah za zrnje in drugo polovico za stročje. Spomladi pobiramo najprej stroke in potem še grah za zrnje.

Na **četrti poljini** sadimo v mešanem posevku solato in nadzemno kolerabico. Solato sadimo na razdaljo 40 centimetrov in vmes dodamo nadzemno kolerabico. Med por umestimo solato, ker tako poskrbimo, da so tla čim prej pokrita. Ena vrsta pora naj bo poletne sorte in druga jesenske. Poletni por sadimo konec aprila in v prvi polovici maja, jesenski por pa od polovice junija naprej in vse do konca julija. Jeseni sadimo čebulček na delu poljine, kjer je med solato rasla kolerabica. Tako preprečimo, da čebulček sledi poru, kar je neprimerno za kolobar. Po spravi pora in solate na to mesto sejemo azijsko listno zelenjavo in jo pobiramo vse do pomladi.

Davor Špehar, Zeleni svet


www.zelenisvet.com
*
Za nasvet pokličite:
Davor 040 669 449

TABELA JE POVZETA PO KNJIGI VRTNARIM NAČRTNO, ČZD KMEČKI GLAS.

Tabela in kolobarjenje po poljinah v rastlinjaku			
POSEVEK / POLJINA	PREDPOSEVEK	GLAVNI POSEVEK	NAKNADNI POSEVEK
POLJINA 1	mlada čebula	paradižnik	zimski portulak
	azijska listna zelenjava	paprika	zimska solata
POLJINA 2	zimski portulak	bučke	motovilec
	zimska solata	kumare	motovilec
POLJINA 3	motovilec	zgodnji krompir	špinača
	motovilec	zgodnji krompir	grah za zrno in strok
POLJINA 4	špinača	solata, kolerabica	mlada čebula
	grah za zrno in strok	poletni por, solata, jesenski por	azijska listna zelenjava